

Глобалистика, глобальные исследования.

Научный руководитель – Шиняева Ольга Викторовна

Акимова Дарья Викторовна

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный технический университет, Гуманитарный факультет,
Кафедра политология, социология и связи с общественностью, Ульяновск, Россия

E-mail: akimova.darya.02@mail.ru

Развитие глобальных исследований оказалось неизбежным научным ответом на глобальные вызовы конца 20-начала 21 века. Осознание важной роли глобализации, глобальных проблем и других планетарных явлений, понимание перспектив дальнейшего развертывания всей глобальной деятельности стало важной вехой в современной науке. Глобальные исследования стремительно выходят в лидеры научно-образовательного процесса, лежащие в основе современного научного мировоззрения и мировоззрения. Однако до сих пор ведутся острые споры о месте этих исследований в ткани современной науки. Если в прошлом рост научного знания был наиболее эффективным в рамках одной научной дисциплины, при дальнейшей дифференциации и специализации науки, то сегодня многие научные исследования и научные направления, в том числе глобалистики, складываются как междисциплинарные. междисциплинарный процесс приоритезации знаний, этот синтез научных знаний во взаимодействии фундаментальных и прикладных исследований формирует и распространяет всеобъемлющую волну научной и образовательной глобализации. Но глобалистика не только обладает всеобъемлющим и общенаучным потенциалом, но и выходит на передний план современных научных и образовательных процессов, становится новой и важной частью современного научного мировоззрения, причем во многих других, не менее фундаментальных контекстах, словом, Содействие росту научных знаний в глобальном масштабе значительно ускорилось. Важно не только объективно смотреть на глобализацию, глобальные проблемы и другие происходящие глобальные процессы, но и осознавать ту роль, которую они играют и могут играть в целостности научной системы. Когда речь заходит об истоках глобалистики, ориентированной в основном на глобалистику в России, не часто вспоминают о глобальных умах многих областей знаний В.И. Вернадский. В то же время истоки изучения глобальных планетарных процессов восходят к В. И. Вернадскому, уделявшему особое внимание науке о создании ноосферы, современное развитие которой подтверждает это предсказание. При этом, как неоднократно писал В. И. Вернадский, формирование царства разума начинается с обретения посредством научного мышления глобальных и даже вселенских масштабов. «Под влиянием научной мысли и человеческого труда, писал ученый, биосфера переходит в новое состояние интеллект. проявления, охватывает всю землю, отделяясь от других организмов, и становясь новой геологической силой, невиданной ранее. В этой статье я ограничиваюсь идеями, предложенными учеными в этой работе, в основном написанной в 1938 году. по мнению А. Л. Яншина и Ф. Т. Яншиной, явился кульминацией деятельности В. И. Вернадского, явился «результатом грандиозного замысла его размышлений о судьбах научного знания, о соотношении науки и философии, о будущем человечества».

Источники и литература

- 1) Костин А.И. Формирование глобалистики // Глобалистика. Энциклопедия. М., 2003.
- 2) Чумаков А.Н. Глобализация. Контурсы целостного мира. 2-ое перераб. доп. изд. М., 2013.

- 3) Ильин И.В., Урсул А.Д. Эволюционная глобалистика (концепция эволюции глобальных процессов). М., 2009.
- 4) Мирский Э. М. Междисциплинарные исследования и дисциплинарная организация науки. М., 1980.
- 5) Урсул А. Д. Глобальное измерение права // ВВ: Вопросы права и политики. 2012. № 05.
- 6) Концепция информатизации образования // Информатика и образование. 1988. №6.